

# 外汇局:上半年出现一定程度资本外流

新京报讯 (记者苏曼丽)国家外汇管理局昨天公布国际收支数据显示,上半年,我国资本和金融项目(含净误差与遗漏,下同)逆差203亿美元,其中二季度逆差714亿美元,再现资本外流迹象。不过外汇局解释称,这不等于外资产大规模集中撤离。

数据显示,第一季度,随

着国际市场环境转暖,国际资本回流我国,资本和金融项目由2011年第四季度逆差480亿美元转为顺差511亿美元。第二季度,在国内外因素共同作用下资本和金融项目净流出714亿美元。

外汇局昨天表示,上半年,我国确实出现了一定程度的资本外流,但不等于外

资大规模集中撤离。当前外汇形势变化主要是外汇资产持有从央行转向境内机构和个人,藏汇于民的过程,外资产主动撤离的迹象尚不明显。

在世界经济缓慢复苏、国际金融动荡加剧的背景下,主要新兴市场普遍出现资本外流、储备减少、本币贬值。今年以来,人民币对美

元停止单边升值,并表现一定的贬值趋势。7月下旬,人民币对美元汇率在盘中出现了自放宽双向波动以来的多次跌停,显示人民币贬值预期再次升温。人民币贬值也导致新增外汇占款、外汇储备降低,上半年,我国外汇储备资产增加636亿美元,同比少增77%。这样的资本

外流对中国经济影响几何?外汇局认为,国际收支顺差减少、外汇储备增长放缓符合国家宏观调控方向,当国际收支、人民币汇率趋向均衡合理水平后,跨境资本流动有进有出、人民币汇率有升有降的双向波动不可避免。“我国经济增长相对较快、财政状况良好、货物贸易

持续顺差、外汇储备规模雄厚,且外资主要是稳定性较高的直接投资而非波动性较大的证券投资,能够承受跨境资本流动的冲击。”

外汇局表示,只要国内外不发生重大突发事件,全年我国国际收支仍有望实现基本平衡。即使出现资本净流出,也可以承受。

## 政策 Police

### 资本市场诚信新规9月实施

新京报讯 (记者吴敏)证券市场将建立一个类似于征信系统的诚信监管系统。在征求意见一个多月后,证监会昨日发布了《证券期货市场诚信监督管理暂行办法》,9月开始实施。

按照这一规章,证监会将建立全国统一的“证券期货市场诚信档案数据库”,全面归集证券期货市场相关的监管执法、自律管理和司

法等公共诚信信息。诚信信息将可以申请查询,市场主体可以按规定申请查询本人、本人聘请或提供服务的有关机构及其人员诚信信息,包括行政处罚、市场禁入和行业自律组织的纪律处分决定信息等公开范围之外的诚信信息。此外,证监会特别针对上市公司及其控股股东,券商等主体,有针对性地建立了诚信约束机制。

## 公司 Corporation

### 松下日立第一财季扭亏为盈

不同于2011年日本电子企业巨头纷纷陷入巨额亏损之中,截至今年6月底,日本两大电子企业松下、日立公布第一财季报告显示,其运营利润和净利润均大幅度高于去年,同比扭亏为盈。

松下昨日公布了本财年第一季度财报,财报显示第一财季扭亏为盈,运营利润同比增长近7倍至386亿日元,净利润128.1亿日元,去年同期则是净亏损

303.5亿日元。而日立新发布的4月至6月第一财季业绩报告显示,该公司当季营业利润为636亿日元,高出去年同期的524亿日元,净利润达70亿日元,该数据是去年同期净利润的两倍以上。

两大日企巨头同时扭亏为盈,使去年日本电子企业普遍巨亏的阴影正逐渐消除。

(李媛)

### iPad 商标权转至苹果名下

新京报讯 (记者刘兰兰)根据国家工商行政管理总局商标局最新发布的公告,iPad的商标权已于7月27日转让至苹果名下。

苹果与深圳唯冠之间的iPad商标权案持续了两年,经过三次开庭后,最终于今年7月2日落下帷幕。根据广东省高级人民法院公告,苹果支付了6000万美元和

解费给深圳唯冠,深圳市中级人民法院也已向国家工商行政管理总局商标局送达了将涉案iPad商标过户给苹果的裁定书和协助执行通知书。

商标局日前发布1321号公告称,第1590557号iPad商标已于2012年7月27日经商标局核准由深圳唯冠转让给苹果公司。

### 新世界中国借5亿港元还贷

新京报讯 (记者李捷)7月30日晚,新世界中国发布公告称,公司间接全资附属公司 Superb Wealthy Group Limited 接纳一家银行建议提供的3年期循环(有期)贷款融资,本金总额为5亿港元。公告显示,该融资将用以偿还现有贷款,以及拨付一般性企业营运资金需求,但关于融资利率的成本并未予以披露。

值得注意的是,新世界中国在近几个月融资记录十分频繁。据历史资料显示,4月6日新世界中国向联交所提出28亿元的融资申请,4月11日再增加15亿元,该笔融资总额达43亿元;此后3个月内,新世界中国共融资29.5亿港元。就此,新世界中国表示融资均用作拨付集团一般营运资金所需。



### 苹果三星专利诉讼案在美开庭

当地时间7月30日,苹果和三星两家手机巨头的专利诉讼在美国加州圣何塞联邦法院开庭,观看庭审的民众在法院门口排起了长龙。不知是不是受到深圳唯冠天价索赔的启发,在这场官司中苹果向三星提出的索赔金额高达25.25亿美元,三星公司的代理律师称这一赔偿要求“非常荒谬”。 图/IC

## 市场 Market

### 美公布对华风电塔征反倾销税初裁结果

新京报讯 (记者沈玮青)记者昨日从中国商务部网站获悉,当地时间7月27日,美国商务部以中国输美应用级风塔“以低于市场的公平价格”在美销售为由,初步裁定将向从中国进口的此类产品征收

高额反倾销关税,税率20.85%至72.69%不等。今年6月,美商务部已初裁向上述产品征收13.74%至26%的反补贴税。

根据初裁,中国强制应诉的企业中船澄西船舶修造有限公司和天顺风能公

司的倾销税率分别为30.93%和20.85%,重山风力设备公司、国电联合动力技术保定有限公司和华锐风电科技有限公司适用26.25%的倾销税率,其他中国企业的倾销税率为72.69%。

### 中电联:下半年用电量增幅6%-8%

新京报讯 (记者钟晶晶)中电联昨日发布2012上半年用电需求分析全年预测报告,将全年用电量增速由此前的9%-9.5%下调至6%-7%。

与此同时,中电联预测的下半年用电量增速6%-8%,这一增幅也高于

上半年国内实际用电量增幅5.5%。

上半年,全国全社会用电量2.38万亿千瓦时,同比增长5.5%,增速比上年同期回落6.7个百分点。

此外,第一、二季度全社会用电量同比分别增长6.8%和4.3%,由此也反映出

受经济增长明显回落及气候影响,二季度用电量增速回落呈加剧情况。

对于下调全年预期,报告称主要是上半年经济增长回落幅度和下行压力远超过年初预期,下半年政府将把稳增长放在更加重要的位置。

## 博览 Vision

### 内地富豪投资首选房产

新京报讯 (记者黄锐)胡润财富昨日发布研究报告显示,对内地已超过一百万数量之众的千万富豪来说,炒房仍然是其投资首选,但人数占比从去年的72%减少到60%。

数据显示,截至2011年底,中国内地(不包括港澳台)千万富豪人数首次突破100万人,比上一年增加了64260人达102万人。

报告称,中国内地的千万富豪主要可分为四种类型,其中50%为企业主,20%为“职业股民”,“炒房者”和“金领”数量则均占15%。

## 一句话新闻

●记者昨日从平安产险获悉,7·21北京特大暴雨后,为车辆购买涉水险的人数大增。截至7月29日,平安产险北京客户购买涉水险的比例已从6月底的8%骤增至50%。(张轶骁)

●英国足球俱乐部曼联队当地时间周一向美国证监会递交上市申请,拟登陆纽交所。(沈玮青)

